

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 綽號「的士招」的隱形富豪招友全，2004年去世時遺產估計逾10億元資產，元配6名子女卻指父親死前立下遺囑將所有遺產轉贈二太的決定是受精神問題影響，雙方對簿公堂。法官潘兆初昨裁定二太鍾群英勝訴，他解釋儘管一向愛錫子女的「的士招」因與子女關係轉差而更改遺囑，但沒有證據顯示他受到精神問題影響。法官同情子女們雖對結果難以接受，但希望他們振作。

終年55歲的招友全因急性心肌梗塞，於2004年12月4日去世。三太陳冠卿昨由親友陪同，代二太鍾群英到庭取讀判詞，當律師替她講解結果後，她的親友即向她道賀。

### 醫生專家皆未能證實

法官潘兆初於判辭中集中分析「的士招」於2003年更改遺囑時的精神狀態。他引述元配王美英的6名子女指，在他們眼中「的士招」是一名好父親，得知他更改遺囑後大吃一驚。長子文虎指父親當時服食很多不同的藥物，又表現神經，但各子女均未能證實父親精神有問題；而替「的士招」工作的大律師、地產經紀，均表示他精明能幹、心思縝密，當時跟他相處並沒有任何異樣，就連醫治他多年的醫生及精神科專家，也沒有證實他患有腦退化或任何精神問題。

潘官又從「的士招」與子女及二房的關係著墨，表示顯然經過「置富」及「常平飯局」事件後，「的士招」與長房子女關係疏離，而更改遺囑「不會留一毫子予王的子女」。前者是1999年

10月，受命照顧元配子女的三太發現置富花園單位失竊，遂派人撬開門鎖，但元配知悉後與她衝突而掌摑三太；後者是於2003年4月，元配在內地常平燒炭自殺，「的士招」與親友趕至探望，長房子女卻向他表現惡劣態度，令他立心轉贈遺產予二太。

### 公司用二太名顯示親近

潘官指，雖然「的士招」為人獨裁、易動怒，自命事業成功而喜於子女前表現，但從子女的證供顯示，他不失為一位好爸爸，所以子女才質疑他更改遺囑。但潘官強調，這只可將「的士招」看成是為人不公或不講理，但不代表當時他更改遺囑時受精神問題影響，反而他跟二太同居20載，與她非常親近，又將其的士公司以二太命名，令潘官更為相信「的士招」願意將遺產交託二太。

潘官亦提及，於2003年替「的士招」處理更改遺囑的女律師蔣小姐，在發現招友全將子女摒除於遺產受益人時亦感到擔憂。潘官希望他們忘記這個殘忍的現實，努力邁向人生新一頁。

## 元配子女指父改遺囑精神出問題 官判無證據

# 的士招二太勝訴 獨享10億遺產



「的士招」的二太鍾群英。



入稟爭產的六人是已故隱形富豪「的士招」招友全與元配所生的子女。

資料相片

## 妹撐二哥：大哥掌鏞記災難

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 中區「名人飯堂」鏞記酒家母公司清盤案昨在高院續審，庭上宣讀胞妹甘美玲的書面供詞，透露被指奪權的二弟甘瓊瓊獲弟瓊瓊及妹美玲力撐，認為大哥甘健成對集團日後如何發展毫無概念，不適合當話事人，而其2名兒子的工作表現懶散及欠幹勁，讓他們成為管理層會是一場災難。相反，瓊瓊的2子皆為專業人士，在酒家擔任管理工作會更成功。

代表二弟瓊瓊的資深大律師John Bleach昨引述胞妹甘美玲的書面供詞，她認為大哥喜歡支配人，若有人挑戰他的權威會變得固執，認為大哥無相關技能及正確態度去管理酒家，且只專注酒家的日常運作，沒有參與財政管理，對集團如何發展毫無概念，故擔心酒家如何在競爭越來越大的市場上生存。

### 批大哥2子懶散欠幹勁

供詞續指美玲知道胞弟瓊瓊與她一樣，對大哥2子崇軒及崇軒在酒家的工作表現不滿，瓊瓊曾向她透露2

兒兒懶散及欠幹勁，無能力勝任管理層，若酒家的管理落入他們手中會是一場災難，故瓊瓊將他持有的一成母公司股權轉讓給瓊瓊。已移居海外的美玲指，在她返港回家觀察過2名兒的工作表現後也有同感。

### 讚二哥子女專業宜任管理

美玲形容二弟瓊瓊為人務實，與大哥相比擁有更高的能力及經驗，只是他樂意讓大哥成為公眾焦點，而他則在背後默默工作。美玲亦對瓊瓊的兒子連宏及蔣因讚不絕口，指2人分別擁有工程碩士學位及專業會計師資格，相信2人在酒家擔任管理工作，會比崇軒及崇軒更成功。

二弟瓊瓊又指大哥的指控毫無理據，認為大哥仍如往常般負責酒家日常運作，在董事局會議提出的動議亦有被考慮，且二弟既然大股東，當然在公司有控制權，無需奪權。母公司坐擁8.8億元現金，董事局也不向股東派發股息，是父親甘健生前要替公司保留現金儲備，大哥於2009年首次要求派息，



二弟甘瓊瓊(中)由兒子連宏(左)及女兒蔣因陪同出庭。

之後母公司確曾於2010年分3次合共派發了1.4億元股息。

### 指父未視兩子同等合夥人

至於推翻大哥晉陞員工的決定，二弟指酒家有既定晉陞制度，由他及大哥負責審核，大哥在經理例會中宣佈晉陞2名員工當日，二弟並不在港，故尚未獲他同意。此外，大



二弟甘瓊瓊(中)由兒子連宏(左)及女兒蔣因陪同出庭。

(左圖) 鏞記酒家第二代傳人的大哥甘健成。

哥曾經在董事會中同意將2名兒連宏及蔣因的薪金增加至3.2萬元，只是董事局大比數通過增加至4.5萬元。

二弟瓊瓊反駁稱，他與大哥在母公司並不存在合夥人關係，父親甘健輝死後將母公司的股權分給妻子及4子女，反映父親沒有將兄弟2人視作有同等地位的合夥人。

## 兩兄弟承認各有貢獻

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 代表二弟的資深大律師John Bleach昨開始盤問甘健成，並率先澄清二弟並沒有忽視大哥的貢獻，甘健成也認同二弟的付出。而甘健成供指，2002年出版的《走過六十年——鏞記》一書，所描述的鏞記歷史，以及三兄弟與父親的合作關係等等，內容全部屬實，現時鏞記仍會擺放此書供客人閱覽。

### 大哥自認不可取代 反對折讓

此外，代表甘健成的資深大律師羅紹唐透露，大哥在母公司持有的45%股權，價值6.69億元，二弟名下的55%股權則值8.1億元。羅又指2兄弟屬合夥人關係，大哥負責打點酒家的食物及人客關係，其地位不可取代，相反二弟負責公司帳目，任何第三者也能勝任，故法庭決定2兄弟誰購入誰的股份及釐訂購入價時，不應給予折讓。羅續指大哥的2名兒子在酒家任職董事助理及助理經理，當初是由低做起，他批評二弟把兒子連宏空降入董事局，又指二弟用高壓、專橫及不合理的手段剝奪大哥的權力。

### 投訴抹黑 揭「始作俑者」非原文

羅紹唐又投訴前日二弟透過律師向傳媒發表的聲明，指大哥打官司只為私利是抹黑大哥，事實上大哥全心全意維護酒家利益及聲譽，盡量避免與二弟對簿公堂，故願意讓步，同意按照二弟委聘的專家，以母公司的13億元估值為基礎，出售自己的股權或收購二弟的股份。

二弟的代表資深大律師John Bleach則投訴案件開審前數星期，有傳媒獲得及刊載案中證人的書面供詞，又解釋證明的英文版本用字較中立，只是說訴訟是由大哥先提出，但不幸中文卻變成「始作俑者」。聆訊今日繼續。

## 30刀劈死保安 瘋漢控謀殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 上水彩園邨彩華樓前日發生的精神病漢斬死保安員事件，警方昨日已將案暫控53歲姓黃疑兇一項謀殺罪，今日在粉嶺裁判法院提堂。房署昨日派員到彩華樓案中姓黃疑兇所住樓層，了解同層住戶的需要。而被斬死的保安員李啟光(「大隻光」)的妻兒，昨晨8時許由親友及探員陪同到沙田富山殮房認屍，家屬均神情哀傷，認屍後未有回應記者提問。

現場消息稱，法醫發現「大隻光」身中至少30刀，刀傷集中於頭、頸，致命傷在頸部。

### 兇險近在咫尺 街坊竟不知情

在疑兇所住的彩華樓6樓，鄰居陸先生稱疑兇一家約3年前遷入，平日出入都有和街坊打招呼，間中亦見疑兇到屋外抽煙。陸記

得有一次早上出門遇見疑兇，曾問他是否往飲茶，當時他回應要返北區醫院，陸當時以為疑兇在北區醫院工作，直至前日兇案發生後，始知他因精神病要在北區醫院覆診。

而另一名年近8旬的鄰居溫婆婆，被記者問及毗鄰單位有精神病人斬死人，會否感到驚慌。她回應表示自己年事已高，又病痛纏身：「仲有乜好驚！」

對於事件中警方被指延遲向傳媒通報，警務處處長曾偉雄昨回應稱，今次事件警方是按照既定的新聞發報機制處理，警方接報後第一時間要確保公眾安全及搶救傷者，他又指警方每日處理事件數以萬計，不排除有未如人意地方，警方會內部檢討和改善機制。

### 疑兇涉6宗家暴 警方皆非刑案

曾偉雄又指，涉案男子2008年至2011年間



曾偉雄表示，有關上水彩園邨命案，警方是根據機制發布消息，但會內部檢討作出改善。

香港文匯報記者嚴敏攝

目後表明不會評論個別個案。他表示，整體來說，醫生會為精神科病人做風險評估，包括病人有否暴力或刑事紀錄、定時打針食藥、家庭支援及相關臨床數據再作跟進。醫院局為了支援返回社區的精神病人，近年已加強各社署、房署及警方等部門溝通，每一區均設有小組，方便互通病人病歷。

張偉麟續稱，專門跟進重症精神病人的個案經理服務，過去兩年已推廣到8區，但承認個案經理人手緊張，已逐步增聘人手。他表示，個案經理需具備專業知識及相關經驗，招聘並不容易，但今年會有逾2000名護士畢業，相信情況會有改善，期望未來數年招聘進度會改善。

## 疑兇病情穩定 非重點跟進個案

香港文匯報訊(記者 嚴敏攝) 上水彩園邨有精神病人涉斬死保安員。疑犯在犯案前3小時到北區醫院急症室求診時，由一位高級醫生為其診症，疑犯提及他有咳嗽、失眠和幻聽等，醫生知道他有精神科紀錄，為其做精神健康評估後，認為他當時情緒穩定毋須入院，但慘案的發生令人質疑急症室醫生診治有誤。食物及衛生局局長周一嶽表示，醫管局一直有跟進疑兇病情，由於他病情穩定，並非重點跟進個案，但當局會因應今次事件，檢討現時處理精神病人機制。

## 周一嶽：應檢討現時機制

醫管局聯網服務總監張偉麟昨出席電台節目後表明不會評論個別個案。他表示，整體來說，醫生會為精神科病人做風險評估，包括病人有否暴力或刑事紀錄、定時打針食藥、家庭支援及相關臨床數據再作跟進。醫院局為了支援返回社區的精神病人，近年已加強各社署、房署及警方等部門溝通，每一區均設有小組，方便互通病人病歷。

## 港聞拼盤

### 2小淫媒潛逃 法庭頒拘捕令

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 年僅14歲中二女生疑充當「小淫媒」，偕同23歲男友被控以控制及依靠13歲女同學黃淫維生，案件昨原定於早上9時半在區域法院續審，但2名被告至早上10時50分尚未現身，控方知會法庭，表明警方方向九龍新界5間醫院查詢，均證實未有2被告入院紀錄，而運輸署亦向警方確認早上沒有交通阻塞情況，故相信2

被告是故意缺席應訊，主審法官葉佐文乃簽發拘捕令，通緝2人歸案。

控方女大律師顧佩芳昨向法庭匯報，案中2名被告居住屯門區，警方已多次致電2人，都發現他們的手機關掉，2人的家人都表明2人於早上8時許離家出門，至今失去聯絡。法官乃頒下拘捕令，至於2人分別5千元及1萬2千元現金人事保釋金稍後才處理。

### 林光宇案27日判決

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 現年66歲前民航處處長林光宇，涉於前年利用內幕消息購入港機工程公司股份一案昨結案陳詞。控方強調被告醉酒後忘記自己是非執行董事的說法不能成為辯護理由，任何人亦能依此辯護脫罪。辯方則反駁，倘被告存心以內幕消息賺錢，便不會於索取完法律意見後向證監會自首。案件押後至本月27日裁決。

控方指被告有豐富的買賣股票經驗，因此能夠從太古收購國泰的港機股份這一消息中，推斷出事件會令港機股價上升。控方又質疑被告既然於午宴喝酒後

感到頭暈，為何不留在原處休息，而要在下午3時多趕回辦公室；被告以84.1元高於市價入市，是為了確保買入；又不惜支付利息從往來戶口透支了30多萬元買股，是因為預計股價一定會上升。

代表辯方的資深大律師駱滄則表示，被告可以透過手機隨時隨地購買股票，無須特地趕回辦公室；至於透支銀行戶口買股票，是一般的投資做法。並指案件不排除被告在買股時受到酒精影響的行為，而被告其後已立即向證監會自首。

### 灣仔南亞裔少女後巷被姦

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 港島灣仔道昨傍晚發生懷疑強姦案。一名15歲南亞裔少女到灣仔道一間店舖求助報警，報稱在附近被一名男子強姦挾持入

後巷施暴，警員到場將少女送院檢驗後，大舉派員到案發後巷調查。案件交由港島總區重案組調查，色魔為年約30歲至40歲南亞裔男子，肥身。